

Murcia 18 de junio de 1933

N.º 77 2.ª Época

Dirección y Administración
San Antonio, 12

20 CENTIMOS

!! SEMANARIO SATIRICO !!



Este pollo de las gafas,
la «nuez», el labio y el rizo,
dice el caricaturista
que es un músico muy listo.



Crispinito, hijo; no cantes: no ves que estoy escribiendo y me distraes... Anda, vete con mamá, que yo te llamaré cuando termine este artículo.

—Ya no canto más; déjame aquí.

—Pues como te oiga rechistar, te vas enseguidita; ¿has oído?

—Sí que he oído.

—Bueno, pues siéntate ahí a ver las estampas de A B C.

—¡Anda! Los ministros en fila. ¡Qué feos son!... ¿Verdad, papaíco?

—Sí que son feos, Crispinito.

—¿Quiénes son los nuevos?

—Este, este, este y este; cuatro.

—Papá: ¿quién es este con cara de cocinero de Hotel?

—Prieto.

—¿Y este tan raquíco pegado a una nariz?

—Albornoz.

—Oye, papaíco: ¿y este que parece que está haciendo «pucheros»?

—¡Hijo, no me marees más!

—¡Pues dime quien es este!

—¿Este?

—Sí.

—Domingo.

—¡Andaa... vaya un domingo feo; tanto como me gustan a mí, porque no hay escuela!

—Crispinito, no hagas chistes malos.

—¡Oye, papá!...

—¡Hijo, por los clavos de Cristo! ¿me quieres dejar que escriba?

—Anda, contéstame a esto y me voy a jugar.

—¡Bueno... venga...! ¿Qué quieres saber?

—¿Por qué no está aquí retratado Ruiz-funes?

—Porque antes de hacer esa instantánea, lo envió Azaña a que le hicieran la «permanente».

—¡Anda, tonto! ¡Si no tiene un pelo!

Divagaciones políticas

También esta vez dicen que don Mariano Ruiz-funes se ha quedado con el moño hecho.

Come no fuera postizo.

El expríncipe de Asturias por casarse con una cubanita burguesa, ha renunciado sus derechos de sucesión.

Y sin embargo, el pobre Raimundo de los Reyes presumiendo de monárquico.

Don Alfonso el acróbata, en previsión de tener que tirarse otra voltereta, durante los días de la tramitación de la crisis, se entrenaba saltando, sin poner las manos y con los pies atados, la barandilla del salón de sesiones de la Diputación.

Ya nos extrañaba a nosotros no verlo en aquellos días por el Gobierno.

Con el nombramiento de Companys para ministro de Marina, hemos hecho el cambio del mocososo.

Por lo menos Giral entiende de agua; es boticario...

El inquieto a inquietante don Emilio Palizón, después de acompañar a Cardona a todas partes—hasta el punto de que los cardonistas le tenían celos—le ha soltado una carta abierta en los periódicos poniéndolo de oro y azul.

¡Rojo pintan a Judas!

Dicen los inteligentes en política, que con el apaño que se le ha dado a la crisis, los murcianos hemos perdido dos ministros, Moreno Galvache y Ruiz-funes.

Yo creo que no hemos perdido nada.

El «jabalí» hidrófobo Gordón Ordax, a pesar de la catilinaria de tres horas y media que soltó en el congreso Radical-Socialista, no lo han hecho ministro.

Es lo que habrá dicho Azaña: Para *gordón* con Prieto tengo bastante,

Al enano de la venta Radical Alejandro Tontolín, los socialistas han vuelto otra vez a tomarle el poco pelo que le queda.

Esto tiene un remedio: Raparlo.

Como el señor Alcalá Zamora se limitó a oír a Ruiz-funes y a despedirlo con una protocolaria sonrisa; el cándido penalista, basado, sin duda, en el dicho: «*El que calla otorga*»; salió, muy ufano, diciendo a los periodistas, que el Presidente estaba de acuerdo con él.

¡Pobre Marianicol!

Padre ejemplar

El maestro Director y concertador de la compañía cómico-mímica de los «Amigos del Arte» y de Pascual Ayala don Ramón Sierra; con motivo de celebrar su retoño 20 abril, de un tirón, le ha regalado una tortada de cinco leandras con avíos de seis, de la confitería de Ruiz-funes.

El hecho está siendo muy comentado, por el contraste que hace con el acto realizado en Tarifa por Guzmán el Bueno.

Felicitemos a Sierra padre y a Serrucho hijo por tan fausto acontecimiento.

LA EQUIDAD

(CUENTO BATURRO)

Mariano era hijo único de un labrador muy rico del Campo de Cariñena. En aquella casa de labranza se respiraba la abundancia y el bienestar desde la mesa a los graneros. Muchos pares de mulas orondas y relucientes, continuo trajinar de criados y el líquido rebosante, lo mismo en las pilas de aceite que en las pipas de la bodega, eran testimonio elocuente de una riqueza positiva y sólida.

Como se ve, a Mariano le aguar-

daba brillante porvenir en el mundo, pero tal impresión le causó la muerte de su padre, que resolvió meterse en un convento, aportando, como es consiguiente, sus bienes todos al acervo de la comunidad.

Ya entre los frailes, Mariano, respetado, agasajado por sus compañeros, sacaba a relucir sus bienes y grandezas siempre que en contraba ocasión.

Paseaban, «verbi gratia», por la huerta del convento, y Mariano decía:

—Para huerta, la que yo tengo. ¡Tengo una huertecica!

—Tenemos, hermano, tenemos —rectificaba un fraile.

Y Mariano se mordía los labios y cambiaba de conversación.

Si elogiaba la claridad y pureza del aceite que consumían en el rectorio, Mariano exclamaba:

—¿Qué vale este aceite comparado con el de mis olivos? Tengo yo un olivar...

—Tenemos, hermano, tenemos, porque ya es de todos —respondía un fraile con cierto retintín.

Y siempre que el novicio elogiaba sus campos o sus viñas, sus maizales o sus parideras, la voz del fraile, cada vez más insinuante y expresiva, terminaba la cantinela con el estribillo de rigor:

—Tenemos, hermano, tenemos.

Ocurrió que un día Mariano se cogió los dedos en una puerta; acudieron los frailes a sus gritos, y preguntado por el accidente:

—¡Nos hemos cogido los dedos! —exclamó Mariano.

Y los otros, echándose atrás, le contestaron:

—Se los ha cogido, hermano, se los ha cogido.

Al siguiente día Mariano, desengañado del convento, que no del mundo, volvió a éste, en vista de que los frailes le dejaban solito con sus males y querían sus bienes para todos.

JOAQUIN BOSQUE

Lo de siempre

—Pero ¡cuidado que tengo mala suerte! ¡Mire usted que examinarme mañana!

Y ahí es nada, a las once, pues aunque citan a las nueve, tengo treinta números por delante, y calculando que se presente la tercera parte, hay en ventaja mía ciento veinte minutos, que puedo utilizar

muy bien para ir marcando en el programa las lecciones que salgan en suerte a mis compañeros, y en el último momento todo se reduce a dar un «mirón» a las que aún no hayan aparecido. O soy un «zote», o por mi sistema recito regularmente los primeros párrafos; y como empezaré bien, me harán pasar enseguida a otra lección. Nada, aplomo y hemos salvado el curso.

Mas hay que confesar que he sido un vago; las carambolas, por un lado, y esas modistillas que parecen querubines, por otro, me han entretenido nueve meses.

Pero todo tiene enmienda, y hay que remediar la falta. Son las ocho de la noche, y como un hombrecito formal me voy a casa, me pongo a estudiar en cuanto llegue, y como tengo ante mí quince horas, puedo invertir veinte minutos en la lectura de cada lección y aún me sobran tres horitas, que ocuparé en tomar café, echar un cigarro, ponerme fresco... No, lo que es más fresco que yo no lo hay.

No me aprenderé la asignatura de cabo a rabo, pero con mi sistema no me quedo allí hecho un «chorlito».

—Doña María, que me traigan un café especial y un paquetillo de 70.

—Deme el dinero, porque encima de...

No se apure usted, señora; mañana me examino, y en cuanto telegrafie a mi padre la nota, tengo aquí cuarenta duros que son para usted, patrona de mi alma.

De esta noche depende mi felicidad; no la destruya usted por unos miserables céntimos.

¡Ah! libro de mis pecados, como cruje al despegar tus hojas. ¡Claro! si yo conservo los libros muy bien. Como que aún no le había abierto.

Leamos: «Lección primera.—La Economía. .»

Para economía la que yo realizaba suprimiendo dos cosas que son el terror de los estudiantes: las patronas y los exámenes

Seamos juiciosos. «La Economía ..»

Un sorbito de café. Esta lección puedo pasarla por alto; nunca la he visto salir.

Vamos a otra combinación; estudiar las lecciones de decena en decena.

«Lección diez.—El Salario...»

¡Ahora sí que va de veras...!

Pero qué bonita es la doméstica del segundo; y no debe de ser arisca, pues ayer me la encontré en la escalera y contestó a mis chirigotas con una sonrisita... ¡Ay, qué sonrisita!... ¡Si yo no estuviese en época de exámenes!

En fin, yo estoy cabeceando como una vieja, y así no puede trabajar la imaginación. Me acostaré, y mañana a las cinco...

¿Eh? ¿Qué es eso? ¿Las diez y media? A escape, agua, una toalla, el cepillo.

¡Dormilón! Nada, que voy a tener que recurrir a mi proyecto de última hora, pues no creo que examinen tan de prisa como yo me figuraba ayer.

¡Cielos! ¡No se ha presentado casi ninguno! ¡Me han pasado el número!...

Paciencia; el año que viene prometo ser un sabio. Que me suspendan si no lo cumplo.

LUIS HURTADO

Madrid 14-6-55.

Noticia morosa

El miembro más robusto del socialismo español, después de Prieto, José Crespo Balón, ha sido amenazado con la expulsión del partido, si no entrega a beneficio de dicha entidad, el veinte por ciento del sueldo que cobra por el enchufe.

Interrogado el hermosote socialista sobre el particular, nos ha manifestado, que él no está dispuesto a dar ni un cupro níquel agujereado de lo que le produce el destino, porque como tiene que trabajar no es onchufe; y si lo fuera, no se lo tiene que agradecer a los socialistas, porque se lo dió su primo Salvador.

Si esto es verdad—que no ponemos en tela de juicio, porque Crespo Balón, desde que se dejó el Somatén no miente—hace, pero, que muy requetebien.

Noticia amorosa

Las simpáticas señoritas que despachan en la confitería de Alonso, Fuensanta Pérez y Manolita Berenguer, aburridas de ver que San Antonio no les depara un novio, lo hacen público por medio de este anuncio para ver si lo consiguen.

Para tratar, en la misma confitería, comprando algo, para que el dueño no se dé cuenta.

POSIBLES INTERVIEWS

HABLANDO CON DON PEDRO BOLUDA

La verja de los suspiros del Hospital Provincial, que con impasible crueldad cierra el paso a los desolados deudos de los que al otro lado luchan con el dolor, la abre un esquelético y demacrado canchero, heraldo de las miserias humanas que encierra y penetramos ante la envidia de la pobre gente que se agolpaba con el cuerpo aferrado a los barrotes y el espíritu en el lecho de su enfermo.

—¿Dónde para Boluda? — preguntamos a la macabra visión que nos franquea el paso.

—Ahora mismo lo he visto salir al patio. — Nos contesta con voz de muñeco de ventrilocuo.

Nos dirigimos al patio, y, en efecto, nos encontramos al rey de los pelos, al hombre «grifón», en la faena de clavar en la pared una piel para disecarla, de largo y brillante pelo azabachado.

—¿Es de conejo? — Preguntamos a Boluda.

—¡Cal No, señor; es el cuero cabelludo de un gitano joven que se murió ayer, y la voy a curir para hacerme un peto para este invierno. Esto abriga mucho, — nos dice, sin volver la cabeza.

—¿Y no le da a usted reparo llevar una piel de persona muerta? Eso que está usted haciendo es una profanación, una irreverencia...

Boluda volvió la cara para contestarnos, y clavándonos una mirada por entre el espeso «cañaveral» de sus cejas, nos dijo filosóficamente: — ¡Usted no entiende de estas cosas! — y siguió clavándole tachuelas a la piel para ponerla tersa.

—Esa profanación de cadáveres que está Vd. cometiendo la haremos pública en DON CRISPIN — le increpamos, molestos, ante su contestación despreciativa.

Oír DON CRISPIN y caerse Boluda desplomado, todo fué instantáneo. Intento levantarlo, y no puedo. Doy voces para que acudan. Llega un enfermero; lo sienta en un banco del patio; le sopla en la cara, y al ruido de las «cañas» movidas por la «brisa» del topiquero, don Pedro abre los ojos. — Ya se le ha pasado; esto le da con frecuencia — dice el soplador marchándose con aire de suficiencia.

—¿Con que usted es de DON CRIS-

PIN? — Nos pregunta Boluda con cara de asombro.

—Sí señor — le decimos ofreciéndole un cigarrillo — y venimos a celebrar con usted una entrevista poética; porque usted es el vate más despampanante que ha parido Murcia desde su fundación.

Boluda, por entre la alambrada de su bigote apunta una infantil sonrisa, y con voz temblona de emoción y vejez, nos invita a que empecemos.

—¿Cuándo comenzó usted a sentirse poeta? Sr. Boluda.

—A los doce años. Un día, viéndolo a mi pobre madre demacrada, en los puros huesos; que se moría a consecuencia de mi larga lactancia, le solté el siguiente pareado:

Mamá, dándome gacheta,
puedes suprimir mi teta.

—¡Pero, señor Boluda! ¿Es que ha mamado usted 12 años?

—Sí, señor; como era hijo único no me empujaba nadie — nos dice con naturalidad encantadora el contumaz mamarador y precóz poeta.

—¿Qué clase de composiciones poéticas son las favoritas de usted?

—Todas: yo hago tercetos, cuartetos, quintupletos, sextetos, setimetos; y así hasta composiciones de 100 renglones.

—¿Cómo mide usted los versos?

—Por centímetros; cada sílaba es un centímetro.

—¿Es cierto que repentiza usted el verso?

—Sí, señor; el otro día a una enferma — que por cierto era muy guapa — y que no se estaba quieta mientras le sajaba un tumor frío en la barriga, le improvisé el siguiente triplete:

Niña de belleza excelsa;
si te mueves, sin querer,
pudiera herirte la melsa.

—¿Y qué pasó? Don Pedro.

—Que se quedó más quieta que si le hubiera dado el clorotormo.

—¿Qué poeta de Murcia le gusta más?

—Antonio Garro; porque es el que más se parece a mí en el metro.

—¿Ha hecho usted muchas poesías?

—¡Muchísimas; más de milenta!

—¿Y libros?

—Llevo editados tres; pero el mejor de todos es el intitulado «Tumores poéticos» y se me agotó la edición enseguida.

—¿Es cierto que está usted condecorado por varios jefes de Estado?

—Sí, señor; es cierto: — dice con aire de triunfo. — Estoy condecorado con la Gran Cruz del Lucero del Alba, que me concedió el rey de Servia Karagorgewich I por una elegía que compuse al asesinato de la reina Draga; y la Gran Placa del Colmillo de Doublé, otorgada por el Estado Español por un soneto con estrambótico, dedicado a Marcelino Domingo.

—¿Es cierto que leyó una composición poética en el banquete que en el Casino se celebró con motivo de la inauguración del ferrocarril de Zaraiche a Caravaca?

—Sí, señor; y si no es por mí, que le di un tinte cómico, la cosa hubiera terminado en tragedia.

—¿Y qué le ha regalado el Casino por evitar la catástrofe con su oportuna intervención?

—Un taco de Billar para que me haga un bastón y un pergamino firmado por los camareros con la fecha del día de mi intervención.

—Deme alguna poesía para el periódico.

—Cuando termine una que estoy haciendo a la inauguración del ferrocarril de Murcia a Caravaca, plagiando el «Tren expreso» de Campoamor, se la daré; empieza así:

Habiéndome robado el albedrío,
un mal amigo mío,
que me dió una tarjeta,
pa la *inaguración* del tren carreta,
más propio tren matraca,
de Murcia a Caravaca...

—¡Muy bien, don Pedro! Siga usted, que es muy bonita...

Una campana dió tres toques. Boluda se levanta como impulsado por un muelle, y sin despedirse de nosotros se marcha con paso hemipléxico, de toro descordado.

La verja de los suspiros, enmohecida con lágrimas de los innumerables afligidos que les detuvo el paso, atestada de mujeres desgreñadas, hombres sin afeitar y chiquillos de cara sucia, parecía la reja de una jaula de simios recién cazados que pugnaban por salirse. El hombre apocalíptico abrió la puerta

y empujó a unas mujeres para darme paso. Todos me miraban con respeto y asombro, creyéndome un personaje. No me extrañé, porque hoy cualquiera es personaje.

EL DUENDE DE LA CONDOMINA

FILOSOFÍA VULGAR

¡Ese, no es el camino!

(EN SERIO)

"La Verdad", periódico para el que tengo mis más profundos respetos, sin duda alguna, por una ligereza de sus redactores — justificada más bien por su inexperiencia política que por celos mal reprimidos — no desperdicia ocasión para zaherir, injustificadamente, al jefe del partido Republicano Conservador don Miguel Maura y Gamazo.

La quemá — por sorpresa — de las iglesias, es el tópico manido que sus enemigos — precisamente los más afines — sacan a relucir como argumento aquiles para desprestigiarlo ante los católicos, sin tener en cuenta (insensatos) que si Maura no hubiese estado en Gobernación, las hordas revolucionarias, en el paroxismo de su salvaje exaltación, hubiesen quemado hasta el apellido Iglesias.

Muy bien que "La Verdad", defienda a sus políticos predilectos, pero para ello no es necesario combatir sistemáticamente a un hombre que por su seriedad, honradez, talento, valentía y patriotismo es digno de la admiración y el respeto general y sobre todo de un periódico de derechas.

Que sembrar el disgusto entre elementos afines — salvo la accidentalidad de la forma de Gobierno de Acción Popular — que el día de mañana — siquiera sea por instinto de conservación — pudieran luchar juntos, es una insensatez.

Por ese derrotero no se va más que al fracaso... y ese, no es el camino.

GERMÁN MAURICIO

OPTICA-BELO

Diccionario del léxico MURCIANO

- Travesuras*: Las de Crispinito.
- Trece*: Se embarcó en Cartagena.
- Tren*: El tortuga de Murcia a Caravaca.
- Trenza*: La de los chinos.
- Trepador*: «El hombre mosca».
- Tres*: Las hijas de Elena.
- Tresillista*: Navarrico al de Férrez.
- Triángulo*: Atributo masón.
- Trigémimo*: Un timo médico.
- Trigonometria*: El arte de medir el trigo.
- Trimestre*: El de la contribución.
- Tripa*: Viscera donde van a parar todas las luchas del hombre.
- Tripudo*: Crespo Balón.
- Tristezas*: Periodista hermético.
- Trola*: Noticia periodística.
- Trompeta*: La del Juicio Final.
- Tronante*: Júpiter y Moreno Galvache.
- Trono*: Tinglado anacrónico.
- Troya*: La que se va a armar.
- Trueno*: ¡¡Purrumpumpumpumpum!!
- Tuerto*: El rey de los ciegos.
- Tumba*: La de Napoleón.
- Tupé*: El de Sagasta.
- Turrón*: Por el que luchan los políticos.

Celebridades mundiales

ECHEGARAY

Era uno de las más salientes y entrantes figuras de las cinco partes del mundo. Castelar llegó a compararle con Leonardo de Vinci por la universalidad de sus conocimientos, y con Lombroso por la perilla.

Echegaray fué el Pitágoras español y el Shakespeare ibérico.

Se pasó la vida haciendo cuentas y cuentos teatrales.

Fué tan poeta, que las cuentas que hacia eran todas galanas y en números romanos.

Los dramas de Echegaray, — casi todos entre una gran polvareda de adulterios — levantaron grandes

tempestades en el público y en la crítica; pues los impregnaba de un romanticismo anacrónico, o tan ultrarealista, que se pasaba de castaño a obscuro.

Los personajes de Echegaray, nos seducen unos y nos sublevan otros. Su Don Lorenzo encanta como un tocino de cielo; Loreto repugna como el aceite ricino.

Escribió más dramas y mejores que Azaña y Marcelino. Su última producción, fué «El loco Dios» en la que derramó los escurrimbres de su masa encefálica.

La labor científica de Echegaray es muy importante. «La introducción a la teoría matemática de la luz» y las «Teorías modernas de la Física», honran a Don Jose y nos honran a todos.

Nació el 1833 pero vereis como se pasa el año y no celebran su centenario ¿Para qué? si no era republicano.

MEDINERÍAS

¡Allí está la huerta,
y allí está el camino!
¡Qué solos y tristes dejaste, Ruperta,
a la gallinica paticoja y tuerta
y al probe gorrinol...
¡Al probe gorrino
que gruñe por verte,
y que está esperando que por Nochebuena
cualquier matarife le saque de pena
con trágica muerte!
¡Con trágica muerte
verás cómo acabal...
¡Cuando el probe lance su postrer gruñido
querrá demostrarte cuánto te ha queridol
¡Cómo te adorabal
¡Cómo te queríal
Te vas y lo dejas, y el animalico,
tu rastro buscando, dilata el hocico
de noche y de día!
¡De noche y de día
tu ausencia llorando,
la probe gallina que verte desea,
desconsoláica pía y cacarea,
por í preguntando!...

Por í preguntando
a todo el que pasa,
de aquel camínico me siento a la vera...
¡Por allí no pasa ni un alma siquieral
Lo digo sin guasa,
¡allí está el camino!
Allí está la tapia, á allí está la huerta,
y la gallinica paticoja y tuerta
y el probe gorrinol...

AMARO SANCHEZ BALAZOTE

Noticias Hiperbólicas

CUMPLEAÑOS

El monárquico sin rey y sin gato don Jota Eme de la Piedra, cumplió el día del Corpus 40 abriles.

Con dicho motivo se ha hecho la permanente en el bigote y le ha regalado dos pesetas al ama seca que lo destetó con leche de avispa.

NO LLORE MÁS DON GASPAR

El tutor del consejo de familia de la Asociación de la Prensa Don Gaspar Victoria Kent, anda inconsolable porque le han dicho los consejeros que en la novillada han perdido ocho mil pesetas.

No se aflija Don Gaspar, séquese las lágrimas y no sea cándido, que si sus chicos han perdido algo, ha sido el tiempo.

OCASIÓN

En el Círculo de Acción Republicana se venden dos bastones de mando de gobernador, sin estrenar, con las iniciales AA y EE.

Para tratar de 11 a 12 preguntando por Calvito.

No se admiten corredores.

HA INGRESADO

Ha ingresado en el partido Republicano Conservador el acreditado exportador de tubérculos Don Luis Sellés Oriols.

Para protegerlo, los mauristas no comen más que patatas fritas.

NO ES ÉL

El periodista Carlitos Suárez se baña todos los días en un tazón.

Lo hacemos público por si los que hablen con él huelen mal, no lo achaquen a falta de aseo personal, pues lo que echa peste es el tabaco de colillas que fuma, elaborado en el barrio de San Juan.

Y YA VAN TRES

El incansable trajinante Don Joaquín del Bosque, para celebrar el día del Señor, se comió una pava doncella.

Con las plumas de la cola ha hecho un abanico para su nieta.

No es llevarlo en cuenta, pero con esta ya son tres las pavas que se ha comido este año don Joaquín y su respetable familia.

¡Muérete y verás!

¡Ay, qué gusto!

A nuestro meloso paisano el casi célebre, sí que también intrépido Secretario del Ayuntamiento de Alicante, Don Juan Guerrero Ruiz, le van a conceder tratamiento de Jefe de 1.ª clase de Administración civil, por su sabia gestión ante aquella Secretaría y por la memoria (que tiene) que ha impreso en un libro.

Nosotros, aunque nada debemos al Sr. Guerrero, nos alegramos *una barbaridad*, pero ¡qué no lo celebrarán sus *preferidos*, los funcionarios de este Municipio señores Carles de la Picoleta y Gavilán Calvo!...

¡Dos barbaridades!...

OPTICA-TORMO

VA DE CUENTO...

ENTRETENIMIENTO

Erase una vez un Príncipe

Bueno, no. No comenzaré así. El papel «príncipe» ha bajado tanto en estos últimos tiempos, que... vaya, empezaré de otro modo.

Erase una vez..... ¿Cómo diría yo? Erase... érase... Nada, que no se me ocurre.

¡Qué sudor! Ahora que estoy metido no sé cómo desliarme, porque se da el caso de que mi propósito ha sido comenzar con Príncipe, y la verdad, al tener que suprimirlo no sé cómo encabezar.

Lo mejor será, paciente lector, que te esperes unos días hasta que se me ocurra otro titulito o se lo pida prestado a un amigo que es muy ocurrente para estas cosas, y enseguida volveré sobre el cuento que hoy no te puedo contar por la

dificultad que ves. Mientras tanto me perdonas el haberte entretenido.

GREGORIO SABATER MUÑOZ

EL TERROR DE LOS BURGUESES

—¡Compañeros, valor! ¡Llegó la hora! ¡El momento anhelado se aproxima de romper las cadenas que os oprimen, de acabar con la odiosa tiranía!

¡Abajo los burgueses! ¡Exterminio! ¡Guerra a muerte y hagámonos justicial! ¡No más esclavitud! ¡Regeneremos este pueblo infeliz con dinamita!

¡Gozo al pensar el pánico terrible que pronto sentirá la burguesía, cuando el incendio lo domine todo, cuando entremos a saco en sus guaridas!

¡Nosotros destruiremos las fronteras! ¡No habrá Estado, ni Patria, ni Familia! ¡ni Religión, ni Autoridad, ni Código!... ¡Se acabó para siempre la política!

¡Ya no habrá explotadores y explotados ni tributos, ni Cortes, ni milicias... ¡Todos al azadón! ¡Todos al surco, para ganar el pan de cada día!...»

Terminó el orador su perorata, que para todos fué cosa magnífica, y en secreto tomaron el acuerdo de volar a Madrid y hacerlo trizas.

Al fogoso tribuno cupo en suerte el Congreso volar por una mina y el hombre prometió que a la otra noche su deber, como bueno, cumpliría.

Llegó la hora, y en el club-taberna donde todas las noches se reunían, los fieles conjurados esperaban... ¡El célebre orador faltó a la cita!...

Tomaron el acuerdo de buscarle, por si algún contratiempo le ocurría, y todos al Congreso se marcharon para seguir del orador la pista.

La cuestión era grave; ¡el compañero no cumplió la palabra prometida!... Buscaron al «traidor» en su morada... y ved lo que les dijo una vecina:

—¡Pobre Juan! Vino ayer a media noche gritando no sé qué, con una pítima... y el infeliz no puede ni moverse... ¡porque le dió su esposa una paliza!...

A. ABAD

JOYERIA GALAN
RELOJES Y CAPRICHOS
para regalos
PLATERIA.=MURCIA

LOS MURCIANOS.-Platería. 55
BATAS A SEIS PESETAS
LANERIA Y SEDERIA

HEMORROIDES

ELECTROCOAGULACION

Operación que permite seguir co-
miendo y atender a sus ocupacio-
nes habituales.—Honorarios:

QUINIENTAS PESETAS

Instituto Clínico
Electro-Radiológico

Plaza de la Cruz, 3.—Murcia

Dirigido por el Dr. **GARCIA PEREZ**
ex-ayudante de la Cátedra de Elec-
trogía y Radiología Médica, en la
Facultad de Medicina de Madrid.

Consulta: 5 pesetas

“sombremos,
porches de santo domingo
murcia

MARIANO MARTINEZ CERVETTO Teléfono 2942

Dice ENRIQUE CARRILLO que
el dar los trajes a mitad de precio,
no es porque esté mochaes, sino
porque quiere trabajar de balde.

¡Consejo a Don Juan!

CABALLERO: Si por hacer el Tenor-
rio en escenarios deficientes, adquiere
alguna reliquia de esas que hacen palide-
cer y cojear, no pierda el tiempo; y acom-
pañado de cien pesetas visite al Dr. Don

JOSÉ GARCÍA PÉREZ

Ex-Ayudante de la Cátedra de Electrolo-
gía y Radiología Médicas en la Facultad
de Medicina de Madrid y Ex-Médico Di-
rector de Baños,
v hará que aborte en un par de horas la
infección que adquirió por trabajar con
malas compañías.

El Doctor Don José García Pérez tiene
la consulta en la Plaza de la Cruz, núme-
ro 3, y sólo le cobrará un duro por la
consulta y por lo otro veinte.

MUJERES! ¿Queréis tener los ojos
como soles de hermosos y ver más que
un lince? Visitad sin pérdida de tiempo al
Dr. Peña Seiquer. - S. Lorenzo 11

Marcos Amorós
Aparatos y Accesorios



Puxmarina, 2 —Murcia

Confecciones	MEDINA	Platería, 78
Joyería	MEDINA	Platería, 77
Tejidos	MEDINA	Platería, 76
Calzados	MEDINA	Platería, 55
Droguería	MEDINA	Platería, 53

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
DOCTOR PEREZ MATEOS
Consulta: San Nicolás 25

SE VENDE Finca de recreo. Huerto del Pino, a trescientos
metros de Alcantarilla con magnífico chalet,
frutales, flores. agua abundante. Buenísimas condiciones.

Razón: Plaza de Hernández Amores, 3, entresuelo B.

Dr. D. José García Pérez

GRANDES ALMACENES DE MAQUINARIA, MATERIAL ELÉCTRICO, RADIO
Y HERRAMIENTAS, GRUPOS MOTO - BOMBAS PARA AFORAR POZOS Y
COMPRESORES EN ALQUILER

ELECTROTECNICA S. L.

ESTUDIOS TÉCNICOS DE ABASTECIMIENTO DE AGUAS REDES
ELECTRICAS CENTRALES-RIEGOS

PLAZA HERNANDEZ AMORES, 5. TELÉFONO 1601—MURCIA

Fermín García Pujante ha recibido una colección de fresqueras, heladoras y demás
artículos de verano que dan frío.
PLATERÍA, 56. TELÉFONO 29-31

HIJOS DE ALONSO PALAZÓN

Vea en nuestros escaparates lo más nuevo en trajes para caballeros
= Precios limitadísimos =

Trajés de lana confeccionados para caballero desde 42 pts.
San Bartolomé esquina a Jabonerías.

Nuestra Sra. de la Salud

SANATORIO DEL DR. MUÑOZ
para enfermos nerviosos y mentales

INFORMES AL DR. RAIMUNDO MUÑOZ MEDICO DEL MANICOMIO PROVINCIAL
PLAZA DE SANTA GERTRUDIS, 1

TELEFONOS } SANATORIO: 12 (llámese al 2209)
CONSULTA: 2419

PENSIÓN DESDE 12'50 PESETAS EN ADELANTE

PARTURIENTAS

El doctor López Alemán es el Tocólogo
que menos toca a las que están en estado
para que alumbren con toda felicidad
¡Es una verdadera maravilla!

Para embutidos	BERNAL
Para Aguardientes	BERNAL
Para Cerámica	BERNAL
Para Conservas	BERNAL
Para Jabones	BERNAL
Para Todo	BERNAL

Los PERFUMES Bernal

son los mejores del mundo

Imp. Carlos García.—Gloria, 32

BARCHILLA

Es una medida de capacidad y
una capacidad en vinos superiores
de Jumilla, fundada después del Di-
ludio, por el gran catador de mostos
Don Noé de la Merluza Biblica.

Curiosidad, pureza, amabilidad y
amoniaco.



AGENTE

JOSE VIUDES GUIRAO

Dr. Román Alberca Jefe Médico del
Manicomio
Provincial por oposición. Expensionado
por la Junta para ampliación de Estu-
dios en el Instituto Pasteur de París.
Enfermedades nerviosas y mentales. De
11 a 2. Pinares 6-2.º derecha.

Manuel Guillén Sánchez

El de la panadería y repostería de la Trapería, 64

Es el «AS» de la muestra en Pan de Viena. El Rey de la muestra en Repostería. Y el caballo de la muestra en Empanadas. Con esto le canta las 40 a todos los panaderos, reposteros y empanaderos del Orbe. Teléfono 2800 pelado.

Droguería de LOS CATALANES
Plaza de San Julián MURCIA

Dr. F. CANO-Urólogo

EL ARCO IRIS

NOVEDADES
Platería 65 y 67.—Murcia

EN

Ningún sitio encontrareis los medicamentos, en calidad y precios como en la FARMACIA CATALANA

JABÓN BERNAL

Prueba el **GALAN DE NOCHE**

de Perfumería GEESE.—Trinquete, 9

Antonio Moreno Sierra
Cuadros, Cristales y Espejos
MURCIA

La confitería de Alonso
es la Meca de las pastillas de café con leche, de las yemas y de los merengues.

Antonio Zamora

ha recibido una notable colección de abanicos que constipan al usarlos y un camión de sombrillas con mejor buena sombra que Crispinito.
Platería, 58 y 60.—Murcia.

Horno de La Fuensanta Panadería superior; pastelería sublime y confitería ideal.

de Miguel el Rajá de Barrionuevo.
Horno permanente, como en el infierno.

ÓPTICA BELO

Se preparan cuidadosamente las recetas de los señores Médicos Oculistas

Platería, 4 MURCIA

Lubrificante ORLOW

El de mayor rendimiento de los hasta ahora conocidos.

— F. VIVES —
VALENCIA

El Plátano Cereosa

Es el mejor alimento para enfermos y convalecientes.

Garganta, Nariz y Oído
DR. ANGEL MARTIN FERNÁNDEZ
CHACÓN, 16

Doctor **CARRILLO LOZANO**
Especialista en enfermedades del pecho y corazón
Licenciado Cascales.—2

Pérez-Sastre
Sastre-Pérez
Zambrana,—5
5,—Zambrana

Para comer bien en Casa de Amando

LA CARTUJA

No es una Comunidad de frailes, pero es una colección de vajillas bonitas y elegantes y juegos de copas finas y esbeltas, de la mejor porcelana y del más transparente cristal que se fabrican.

PLATERÍA (JUNTO AL GARAJE SERVET)

La Casa de las Medias

Plaza de San Bartolomé, 6 y Platería, 54

Máxima calidad en medias, calcetines y géneros de punto.
Precios sin competencia

EL NUEVO MUNDO Establecimiento de primer orden de LUIS OÑATE. Ex-director del Manicomio, exdiputado provincial y concejal del Ayuntamiento, Calle de Pascual frente al Contraste

¡Pájaros! Si por picar en vedado y no huir de los espantajos de camisas de 11 pulgadas con enredos, os poneis desazonados, amarillos y con ojeras; que os vea inmediatamente el Doctor Fernández Crespo, si no quereis perder el pico.

Crespo

LOS MEJORES CAFÉS

Calle de Pascual Bailón.—Murcia

CORAZÓN ZAMORA

Tiene el surtido más grande, más bueno y más barato que se conoce en calcetines, medias, corbatas, bolsos, paraguas, hilos, cintas, pantillas, perfumes, etc. etc.

La Confitería

Ruiz-funes

TIENE LOS

MEJORES

DULCES

PACO AMORÓS Como ya está bueno se ha vuelto a interesar por su tienda, hasta el punto de que tiene novedades que quitan la cabeza.

GRAN FÁBRICA

de

Licores, Anisados, Cremas y Jarabes de

José Barceló Alemán

Depósito en Murcia.—Frenería, 1
Teléfono n.º 25-41.

PASTELERÍA Y CONFITERIA

OLIMPIA

PROXIMO RESTAURANT

Plaza del Poeta Zorrilla

Tip. GARCIA. Gloria, 32. Murcia